

恩玛妮健身
夏令营火热报名中
CCTV-5早间中国十年成功减肥经验!
夏令营前5名可享受500元优惠
地址:聊城北顺水街14号商业楼。(上顺咖啡东邻)
电话:0635-8335066 (仅限一人使用不能累计使用)

部件缺损严重

不少居民楼消防设施成摆设

文/片 本报记者 张召旭

随着天气变热,又到了火灾多发季节。记者走访城区部分小区发现,小区居民楼消防设施缺失现象普遍存在。不少消防箱里面空荡荡的,消防枪头、水带都没了,只剩下固定在墙内无法拿走的水管。一旦发生火灾,居民很难自救。



小区消防器材普遍缺损严重,图为市人民医院第三家属院内,一居民楼楼道内缺损的消防设施。

现状>> 有消防箱竟成垃圾箱

“楼道里有4个消防箱,3楼、5楼和7楼的完好无损,一楼的消防箱内除了固定在墙内的水龙头,其它东西都没了。”26日上午,市人民医院第三家属院居民胡先生说,他们小区是1999年盖的,现在每栋楼都存在消防器材缺失的现象,有些器材已经没了很长时间,这些消防箱也失

去应有的作用。“我们家一楼消防箱水管内倒是有水,经常见有人在上面接水管洗车。”胡先生说,小区里经常来收废品的,消防器材可能是被他们拿走倒卖了,也有可能是小区居民自己偷了。在中通绮园小区一栋楼内,记者看到,一楼的消防箱内两个铝合金连

接阀和水枪头没了,只剩下光秃秃的水龙头和消防水带,三楼的消防箱内有几个饮料瓶,消防箱成了垃圾箱。居民王女士说,刚入住时,小区消防设施一应俱全,时间一长,水龙带、阀门、水枪头等消防器材都不见了,如今消防栓已经面目全非,成了摆设。

居民>> 家中很少自备灭火器

记者采访了十几位市民,遇到火灾的时候怎么办?大部分人说拨打119求救,然后顺着楼梯撤离,只有3名市民表示先寻找楼道内的消防设施自救。

市民陆女士说,她只从电视上看过消防队员用消防栓灭火,至于怎样使用楼道里的消防栓,她不清楚。“要真发生火灾,大家肯定忙着逃命,谁还会临时去研究怎么用。”采访中许多市

民表示不知道如何使用消防栓自救。26日下午,记者在贵华苑小区随即采访了几名业主,询问他们家里是否有灭火器材,竟没有一名业主家里备有小型灭火器。“楼道里有消防栓不就行了,家里哪放得下,还花钱买这些玩意,真着起火来,凭一个小小的灭火器就能逃生啊?”业主刘女士说道。另一位业主孙先生则说,他儿子给他买了一个干粉灭火器放在厨房里,但他

和老伴都不会用。此外,在采访中记者发现,一些居民习惯性在楼道内堆放一些废弃家具、自行车等杂物,这些杂物中有不少是易燃物品,一旦发生火灾,不但会阻碍逃生,还有可能变成让居民无路可逃。双力家属院的王女士说,这些废旧家具用不到了,卖了也没人要,只好堆在楼道里,而且小区里也没有发生过火灾,应该不会有太大问题。

部门>> 消防设施不全物业负责完善

对于小区消防设施缺失的现象,城区一家物业公司工作人员说,消防箱内的连接阀和水枪头都是铝合金的,一套价值700元左右,偷出去能卖不少钱,所以经常有人惦记。“这些消防设备丢了以后,我们会重新配齐,可安上没多久又丢了。年年丢,年年补,何时是个头?”对于消防设施缺失,物业公司也很无奈。

聊城市消防支队工作人员说,小区公共消防设备的日常检查和维护应由小区物业负责,一旦发现缺失将由物业负责更换。如果居民发现小区消防栓存在故障、配置不足等情况,要积极向消防或公安部门反映,可由消防部门与产权单位协商,并督促其尽快将消防设施配备完善。该工作人员同时表示,居民住宅

不同于商务建筑,在发生火灾之后,不能做到每层配备喷洒。消防部门到达现场,做出反应也需要一段时间,所以在刚刚起火的时候,最好就是各个楼层的消防设施能第一时间控制火情。高层内部的防火设施起着救生的关键作用,消防栓丢失、损坏造成的消防隐患,将直接危及到居民的生命安全。